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2010. szeptember

Ács, Ácsteszér, Aka, Almásfüzitő, Ászár, Bábolna, Bakonybánk, Bakonysárkány, Bakonyszombathely, Bana, Bársonyos, 
Császár, Csatka, Csém, Csép, Ete, Kerékteleki, Kisbér, Kisigmánd, Mocsa, Nagyigmánd, Réde, Súr, Tárkány, Vérteskethely

Európa Kulturális Fővárosa, Pécs teret ad a vi-
déknek. A szeptember 10. és 12. között meg-
rendezésre kerülő Teret a vidéknek! fesztivál 
keretében, a kulturális és családi programok 
mellett nemzetközi műhelykonferenciára vár-
ják az érdeklődőket. 
Az „Így csináljuk a mi vidékünkön” című 
workshopra szeptember 10-én, pénteken a 
pécsi megyeháza dísztermében kerül sor, ahol a nemzetközi és hazai 
szakmai közönség osztja meg egymással a jó példákat, bevált vidékfej-
lesztési gyakorlatokat, projekteket.
 A Vidékfejlesztési Minisztérium, az Új Magyarország Vidékfejlesztési 
Program Irányító Hatósága, a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat és a 
Vidékfejlesztési Képzési és Szaktanácsadási Intézet szakmai rendezvé-
nyének keretében olyan témákban hangzanak majd előadások, mint a 
tejgazdaság fejlesztése; déli szomszédunk, Horvátország EU tagságra 
felkészülésének vidékfejlesztési feladatai; vagy a fi atal gazdák lehetősé-
gei az ökológiai gazdálkodásban.
A konferencián való részvétel, visszajelentkezéshez kötött, a jelentke-
zési lap és a műhelykonferencia részletes programja az Új Magyaror-
szág Vidékfejlesztési Program honlapjáról (www.umvp.eu) tölthető le.

“Így csináljuk a mi vidékünkön!” 
Konferencia Európa Kulturális Fővárosában

„Így csináljuk a mi vidékünkön” címmel szakmai műhelykonferenciát rendez az Új Magyarország Vidékfejlesz-
tési Program Irányító Hatósága szeptember 10-én, a pécsi Teret a Vidéknek! fesztivál keretében.

Egyesületünk munkaszervezete augusztus 9-15. között - a többi 
akciócsoport munkaszervezetével közösen - részt vett a Hajó-
gyári szigeten megrendezett Sziget fesztiválon, a Hungarikum 
faluban. Egyesületünk munkatársai a Közép-Dunántúli régió 
számára biztosított faházban 1 napig kiadványokkal és élőszó-
ban népszerűsítették akciócsoportunk területét.
Szeptember 12-ig B szintre - azaz a Mezőgazdasági és Vidék-
fejlesztési Hivatal Veszprém Megyei Regionális Kirendeltségé-
re - kell küldeni a az ÚMP III. tengelyének négy jogcímére a 
második körben benyújtott támogatási kérelmeket. Az MVH 
ellenőrzés után - melyre szeptember22-ig kerül sor - október11-
ig az IH felülvizsgálat is megtörténik, ezután kerül a döntés visz-
sza akciócsoportunkhoz rangsorállításra és forrásallokációra.
Kiküldésre kerültek az ÚMVP IV. tengelyéhez kapcsolódó tá-
mogatási határozatok, október hónapban már lehet kifi zetési 
kérelmet benyújtani akciócsoportunkhoz.
Munkaszervezetünk készül a szeptember 10-12. közötti pécsi 
Teret a vidéknek! fesztiválra, ahol régiónk közösen jelenik meg.
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Magyarország kéri 
a földmoratórium 

meghosszabbítását 
az EU-tól

A kormány szeptember 1-i ülésén elfogadta azt a 
részletes indoklást, amelynek alapján Magyarország 
kéri az Európai Uniótól, hogy a 2011. április 30-án 
lejáró földmoratóriumot további három évvel hosz-
szabbítsák meg – mondta Fazekas Sándor vidékfej-
lesztési miniszter a kormányszóvivői sajtótájékoz-
tatón. A moratórium fenntartására a többi között 
azért van szükség, mert Magyarországon a földárak 
nem érik el a nyugat-európai szintet és irreálisan 
nagy kereslet támadna a magyar földek iránt.

A miniszter az elmúlt hónapokban szinte minden 
hivatalos találkozóján tárgyalt a kérdésről az ügy-
ben kompetens külföldi szakpolitikusokkal, köztük 
az unió illetékes főbiztosával is. A magyar törekvé-
seket támogatja Franciaország, Lengyelország, Ro-
mánia, Bulgária, valamint a V4-országok is.

A miniszter aláhúzta: a magyar termőföld tulajdo-
nának kérdésköre mindenkit érint, függetlenül attól, 
hogy kapcsolatban van-e a mezőgazdasággal vagy 
sem, ezért az nemzeti ügy. Magyarország szeretné, 
ha a külföldiek földvásárlási tilalmát az EU meg-
hosszabbítaná 2014. április 30-áig, hogy ne lehessen 
spekulációs céllal földekhez jutni. Jelenleg is fenn-
áll ugyanis annak a veszélye, hogy Magyarország 
egy korlátozásoktól mentes földpiaci nyitás esetén 
olyan spekulatív földvásárlási célpont lenne, amely 
alapvetően sértené nemzeti érdekeinket, és jelentős 
társadalmi-politikai feszültséget gerjesztene.

A döntést – várhatóan még ebben az évben – a Bi-
zottság biztosainak kollégiuma hozza meg.
Annak érdekében, hogy a magyar termőföld hosszú 
távon a magyar gazdálkodók érdekeit szolgálhassa, 
új birtokpolitikai koncepciót kíván létrehozni a kor-
mányzat, amely a húsz évre tervezett agrárprogram 
részét képezi. Ez határozott irányt jelöl ki a magyar 
mezőgazdaság számára.

E koncepció részeként a földtörvény úgy módo-
sult, hogy az államot minden földügylet során elő-
vásárlási jog illesse meg. A törvény szeptember 1-én 
lépett hatályba, de sem a vevőnek sem az eladónak 
nem jelent többletterhet a jogszabályváltozás.

(Forrás: Vidékfejlesztési Minisztérium)

Szeptember végéig ismét lehet 
pályázni a „HÍR”-védjegyre

A nagy érdeklődésre való tekintettel 2010. szeptember 30-ig újra lehet pá-
lyázni a HÍR-védjegy használatára.
A Vidékfejlesztési Minisztérium 1998-ban indította el a Hagyományok–
Ízek–Régiók (HÍR) programot azzal a célkitűzéssel, hogy létrehozza Ma-
gyarország hagyományos és tájjellegű mezőgazdasági termékeinek gyűjte-
ményét és elősegítse gazdasági hasznosításukat. A program eredményeként 
létrejött, 300 hagyományos és tájjellegű mezőgazdasági termék leírását 
tartalmazó gyűjtemény kiváló alapokat teremtett és továbbra is forrásul 
szolgál a mezőgazdasági termékek és élelmiszerek uniós elismertetéséhez. 
Ez a gyűjtemény írta le először azt az öt pálinkát, amelyek már csatla-
kozásunk óta közösségi oltalmat élveznek az Európai Unió valamennyi 
tagállamában. A gyűjteményben szerepelnek azok a termékek is, amelyek 
uniós oltalmának elismerése az Európai Bizottság előtt folyamatban van. 
Tavaly kezdetét vette a HÍR gyűjtemény aktualizálását, illetve bővítését cél-
zó hasznosítási program és kiírták a HÍR védjegy használati jogának elnye-
résére szóló pályázati felhívást. (www.amc.hu; 2009. augusztus 25)
A pályázat célja a HÍR védjegy használati jogának elnyerésével a hagyomá-
nyos és tájjellegű mezőgazdasági termékeink és élelmiszereink ismertségé-
nek növelése, az ilyen termékeket gyártók piaci lehetőségeinek bővítése, 
valamint a Hagyományok-Ízek-Régiók gyűjtemény hasznosításának és bő-
vítési lehetőségének megteremtése.
A pályázat beadására olyan egyéni termelők, vagy csoportosulások (kö-
zösségek, civil szervezetek, szakmai érdekképviseletek stb.) jogosultak, 
amelyek a HÍR gyűjteményben szereplő vagy a HÍR gyűjtemény köve-
telményrendszerének megfelelő hagyományos és tájjellegű mezőgazdasági 
terméket vagy élelmiszert állítanak elő.

Elvárások:
1. dokumentált történelmi múlt, legalább kétgenerációs (50 éves) ismertség
2. hagyományos előállítási mód
3. adott tájegységhez (település, régió stb.) való kötődés
4. előállításának legalább egy eleme helyi, speciális tudáson alapul
5. ismertség (legalább az előállítási körzetben)
6. az előállítás és forgalmazás megléte

A pályázatokat szakmai Bíráló Bizottság vizsgálja meg és bírálja el, össze-
vetve azokat a HÍR gyűjteményben szereplő termékleírásokkal, illetve a 
HÍR gyűjtemény követelmény-rendszerével. Egyes termékekből a Bíráló 
Bizottság előzetesen mintát kérhet be.
Az eredményes pályázó a pályázati felhívásnak megfelelő termék(ek) eseté-
ben jogosulttá válik a HÍR védjegynek az általa előállított terméken, annak 
csomagolásán, illetve a kapcsolódó reklámanyagokon való feltüntetésére, 
valamint az AMC közösségi marketing programjában szerveződő HÍR ki-
állítások/rendezvények/értékesítés ösztönző akcióin termékeik bemutatá-
sára, bizonyos esetekben árusítására.
Az idén első alkalommal összesen 47 termék kapott jogosultságot a HÍR 
védjegy használatára. A díjakat a Vajdahunyadvárában adták át 2010. au-
gusztus 28-án délben a HÍRes Íznapokon.

Az új pályázatok benyújtásának határideje 2010. szeptember 30. A pályáza-
tok benyújtásának helye: Agrármarketing Centrum 
1325 Budapest, Pf. 340.             (Forrás: Agrármarketing Centrum)
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Mezőgazdasági területek erdősítése, valamint 
termelői csoportok létrehozása és működése: 

támogatási kérelmek benyújtása szeptember 30-ig
A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal 125/2010. (VIII. 31.) számú Közleménye a me-
zőgazdasági területek erdősítése támogatás igényléséhez kapcsolódik. A Közlemény alapja 
11/2010 (VIII.30.) FVM rendelettel módosított, az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési 
Alapból a mezőgazdasági terültek erdősítéséhez nyújtandó támogatás igénylésének részletes 
szabályairól szóló 88/2007. (VIII 17.) FVM rendelet (továbbiakban: támogatási rendelet), 
amely az EMVA-ból fi nanszírozott, a mezőgazdasági terültek erdősítéséhez nyújtandó támo-
gatásra vonatkozó részletes szabályokat tartalmazza. A támogatási rendelet módosításával a 
2010. évben új támogatási kérelem benyújtási időszak került meghirdetésre.

A mezőgazdasági, agrár-vidékfejlesztési, valamint halászati támogatásokhoz és egyéb intézke-
désekhez kapcsolódó eljárás egyes kérdéseiről szóló 2007. évi XVII. Törvény (továbbiakban: 
MVH eljárási törvény) 28. § (1) bekezdése alapján az intézkedésben az vehet részt, aki legké-
sőbb a támogatási kérelem benyújtásával egyidejűleg eleget tesz regisztrációs kötelezettségének. 
A regisztrációs szám megállapítása iránti kérelmet a G001 számú nyomtatványon kell benyújta-
ni a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (MVH) illetékes megyei kirendeltségéhez. 

A támogatási kérelmet az MVH által rendszeresített nyomtatványokon, az erdőrészlet fekvése 
szerint illetékes megyei Mezőgazdasági és Szakigazgatási Hivatal erdészeti igazgatóságára pos-
tai úton kell benyújtani egy példányban 2010. szeptember 1. - szeptember 30. között.
Az eljárás során azonos tárgyra vonatkozóan hiánypótlásra egyszer van lehetőség, az erről szó-
ló felszólításban meghatározott határidőn belül. Az MVH a vonatkozó jogszabályokkal össz-
hangban a kérelmek elbírálásához a közleményben foglaltakon túl egyéb dokumentumokat is 
bekérhet. A hivatal a kérelmet elutasítja, ha az ügyfél a vonatkozó közösségi, illetve nemzeti 
jogszabályokban meghatározott bármely feltételt nem teljesíti.

Megjelent a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal 126/2010. (VIII. 31.) számú közlemé-
nye az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a termelői csoportok létrehozásához 
és működéséhez nyújtandó 2010. évi támogatás igényléséről.
Támogatási kérelmet nyújthat be az a szövetkezet, vagy korlátolt felelősségű társaság, akit 
a termelői csoportokról szóló 81/2004. (V. 4.) FVM rendelet alapján termelői csoportként 
elismertek, és aki a mezőgazdasági, agrár-vidékfejlesztési, valamint halászati támogatásokhoz 
és egyéb intézkedésekhez kapcsolódó eljárás egyes kérdéseiről szóló MVH eljárási törvénynek 
megfelelően regisztrációs kötelezettségnek eleget tett. A regisztrációs kérelem legkésőbb a tá-
mogatási kérelemmel egyidejűleg, két példányban nyújtandó be az MVH területileg illetékes 
kirendeltségeinél.
Amennyiben a regisztrációs számot az ügyfél a kérelem benyújtásáig nem kapta meg, a tá-
mogatási kérelemhez csatolni kell a G001 nyomtatvány másolatát annak igazolására, hogy 
regisztrációs kötelezettségének eleget tett.
Támogatás kérelem akkor nyújtható be, ha az ügyfél eleget tesz, egyéb jogszabályi feltételek 
teljesítése mellett különösen az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap társfi nanszí-
rozásában megvalósuló támogatások igénybevételének általános szabályairól szóló 23/2007. 
(IV. 17.) FVM rendeletben, és az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból a termelői 
csoportok létrehozásához és működéséhez nyújtandó támogatás igénybevételének részletes 
feltételeiről szóló 59/2007. (VII. 10.) FVM rendeletben foglaltaknak.
A támogatási kérelem benyújtása:
A termelői csoportok létrehozásához és működéséhez nyújtandó támogatáshoz kapcsolódó 
támogatási kérelmet az MVH által rendszeresített formanyomtatványokon, az MVH Közpon-
ti Hivatalának címére (1385 Budapest 62. Pf.: 867) postai úton kell benyújtani 2010. szeptem-
ber 1-30. között egy példányban.

(Forrás: Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal)

MVH-kirendeltségek: 
nyolc plusz két 
változás a helyi 

vezetésben
Összesen nyolc megyei kirendelt-
ségnél nevezett ki eddig új vezetőt 
a leváltottak helyére a vidékfejlesz-
tési tárca felügyelete alá tartozó, 
kifi zető ügynökségként működő 
Mezőgazdasági és Vidékfejlesz-
tési Hivatal (MVH) – értesült az 
agromonitor.hu. Új irányítója van 
a Baranya, a Borsod-Abaúj-Zemp-
lén, a Fejér, a Pest, a Hajdú-Bihar, 
a Heves, a Somogy és a Veszprém 
megyei szervezetnek. Ugyanakkor 
Vasban a kiszemelt új vezető egy-
előre helyettesként felügyeli a helyi 
kirendeltséget, Nógrádban pedig 
átmenetileg megbízott személy 
irányítja az intézményt. Az MVH 
eredetileg tizenegy helyen tervezett 
cserét, de Bács-Kiskun megyében 
végül nem váltotta le a vezetőt.

A tizenkilenc kirendeltség közül 
eddig nyolc megyében fejezte be 
a közelmúltban megkezdett ve-
zetőváltást az MVH. Baranyában 
Szieberth Mihály, Borsod-Abaúj-
Zemplénben Koleszár Gábor, Fej-
érben Bögyös Zsolt, Pestben Hal-
mi Tibor, Hajdú-Biharban Klepács 
Györgyi, Hevesben Simon Attila, 
Somogyban Gombos Sándor, 
Veszprémben pedig Czappány Rita 
került a kirendeltség élére.

Az MVH Vasban és Nógrádban is 
leváltotta a vezetőket, így összesen 
tíz helyi szervezet élén hajt(ott) 
végre cserét. Két utóbbi megyében 
ugyanakkor még nem zárta le a vál-
tást: a kirendeltséget Vasban a ki-
szemelt új vezető, Horváth Tibor 
egyelőre helyettesként felügyeli, 
míg Nógrádban átmenetileg meg-
bízott személy irányítja az intéz-
ményt. Mint ismert, az MVH veze-
tése eredetileg tizenegy megyében 
helyezett kilátásba leváltásokat, de 
a Bács-Kiskun megyei vezető, Haj-
dú Sándor végül a helyén maradha-
tott.  (Forrás: www.agromonitor.hu)
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Szarvasbőgés-hallgató túrákat 
szervez a Gemenc Zrt.
Szarvasbőgés-hallgató túrákat szervez szeptemberben a Gemenc Zrt. A látoga-
tók lovasfogattal, kerékpárral vagy kisvasúttal indulhatnak a dél-magyarországi 
gemenci erdőbe. Az érdeklődőknek évente csak egyszer, szeptemberben lehet 
részük a különleges élményben.
A szürkületben induló és késő este befejeződő szarvasbőgés-hallgató túrákon a 
világrekorder gímszarvasok párzás előtti „koncertjét” hallgathatják a látogatók 
a gemenci erdőben. A túrák a Gemenc Zrt. Pörbölyi Ökoturisztikai Központ-
jából 18 órakor indulnak és 21 óráig tartanak. A kirándulók lovasfogattal, ke-
rékpárral vagy kisvasúttal túrázhatnak a Gemencben.
(Forrás: www.agromonitor.hu)

Nyeli majd a kukoricát a dunaföldvári 
bioetanol üzem
Éves szinten 575 ezer tonna kukoricát vásárol majd fel, és 240 millió liter 
bioetanolt állít elő a Pannonia Ethanol Zrt. dunaföldvári bioetanol üzeme, 
amelynek alapkövét augusztus 24-én tették le. A 120 millió eurós beruházás-
sal megépülő üzemet az amerikai Fagen Inc. és ír üzleti partnere, az Ethanol 
Europe Ltd. magyar leányvállalata, a Pannonia Ethanol Zrt. építi. Az üzem 
indulását 2011 végére tervezik.
A legjobb amerikai zöld technológiát hozták Magyarországra, az új üzem pedig 
közvetlenül 77 munkahelyet teremt, de közvetve több mint 600 állást biztosít, 
hiszen stabil és hosszú távú piacot kínál a magyar kukoricának, ezzel megélhe-
tést a gazdáknak – fejtette ki az MTI tudósítása szerint Mark Turley, a Pannonia 
Ethanol Zrt. elnöke. V. Németh Zsolt, a Vidékfejlesztési Minisztérium államtit-
kára pedig arról beszélt, hogy a kormány eltökélt a zöld energia fejlesztése iránt, 
ezért választotta a júliusban meghirdetett Új Széchenyi Terv egyik fókuszterü-
letének. Az ilyen irányú fejlesztés növeli az energiabiztonságot és -hatékony-
ságot, a fosszilis energiahordozókat kiváltva segít abban, hogy Magyarország 
csökkentse a káros kibocsátásokat. Hozzátette, fontos szempont, hogy a beru-
házás munkahelyeket teremt, ami szintén összecseng a kormány elképzelései-
vel, hiszen tíz év alatt egymillió munkahely létrehozását tűzték ki célul.
(Forrás: www.agromonitor.hu)

Illetékmentes gazdaságátadás
Augusztus 16-tól adó és illetékmentesen, apáról fi úra szállhat  a családon belüli 
gazdaság. A Vidékfejlesztési Minisztérium nyár elején kezdeményezte az illeték-
törvény módosítását. Az új jogszabály segíti az egymást követő nemzedékek kap-
csolatának erősödését, a családon belüli gazdálkodás folytonosságát, stabilitását.
Mentes a vagyonátruházási illeték alól a termőföld, a tanya, és a mezőgazdasági 
termelőtevékenységhez szükséges művelés alól kivett terület, építmény (mag-
tár, istálló, stb.) valamint ingó – ide értve a gépjárművet és a pótkocsit is – tulaj-
donának, illetve vagyoni értékű jognak a megszerzése közeli hozzátartozóknál 
(többek között házastárs, bejegyzett élettárs, egyeneságbeli rokon, örökbefoga-
dott, mostoha- és nevelt gyermek, testvér).
Az illetékszabályok módosítása elősegíti, hogy a tradicionálisan mezőgazdasági 
tevékenységből élő családokban többletteher viselése nélkül – ne csak örök-
lés jogcímén, – átörökíthető legyen minden, ami a mezőgazdasági tevékenység 
folytatásához szükséges. A törvény összhangban áll az európai vidék- és agrár-
politikával, amelynek alapjait az egyéni és családi gazdaságok adják.
(Forrás: Vidékfejlesztési Minisztérium)
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Bemutatkoznak az ÚMVP-ből 
sikeresen megvalósult projektek

Jogcím:   ÚMVP – III. tengely Falumegújítás és -fejlesztés
Pályázó:   Bakonysárkány Község Önkormányzata
A fejlesztés célja:  Közösségi játszótér létrehozása
Támogatás:  8 783 555,- Ft

A ’Bakonyalja-Kisalföld kapuja’ Vidékfejlesztési Egyesülethez az 
Új Magyarország Vidékfejlesztési Program III. tengelyének jogcí-
mére az első meghirdetési körben, 2009. januárjában benyújtott tá-
mogatási kérelmet 2009. októberében hagyta jóvá az akciócsoport, 
valamint az Irányító Hatóság. A támogató határozat kézhezvételét 
követően 2010-ben valósult meg a beruházás kivitelezése.

A településen élő gyermekek száma – és e szám folyamatos növeke-
dése – kellően indokolja a megfelelő testmozgás és mozgáskultúra 
kialakításában jelentős szerepet játszó létesítmény kialakítását. Az új 
játszótéren a szociálisan terhelt gyermekek a lakáson kívül töltött 
szabadidejüket tartalmasan használhatják fel. A népesség megtartá-
sa és a magas színvonalú közösségi tér kialakítása mellett a GKM 
78/2003-as rendeletben foglaltaknak is eleget tett az önkormányzat 
az EU-konform játszótér kialakításával.

A fejlesztés során teljesen akadálymentesített játszóteret hoztak 
létre, melyet a fogyatékossággal élők is használni tudnak. Cél volt, 
hogy a település olyan családbarát közösségi térrel rendelkezzen, 
mely hasonló létesítményekkel együtt alapot teremt az élhető, barát-
ságos lakókörnyezet megteremtéséhez, a közösségi összetartó erő 
növeléséhez, mivel az önkormányzat fő célkitűzése a kisgyermekes 
családok, fi atalok itt tartása.

A következő fából és műanyagból  készült eszközöket telepítették 
a beruházás során: csúszdaház mászókával, homokozó, libikóka, 2 
db rugós játék, mozgáskorlátozott gyerekek számára is használható 
játszótéri eszköz, hinta, egyensúlyozós görgősjáró, kisvonat (moz-
dony + kocsi), valamint megfelelő védőberendezések (ütéscsillapító 
burkolatok, biztonsági korlát). Az új játszóeszközök telepítése mel-
lett a környezetet is rendbe tették és térhasználati berendezéseket (6 
db pihenőpad, 1 db asztal, 6 db hulladéktároló) és növényeket (fák, 
sövénynövények) is telepítettek. A játszótér környezetbarát, termé-
szetes anyagokból került kialakításra, fokozódott a környezeteszté-
tika, többfunkciós fenntartható térhasználat valósult meg, melyek 
együttesen csökkentik a környezet terhelését.

Nagyon jó érzés látni kicsiket és nagyokat, amint megelevenedik 
a tér, sorban állnak a játékoknál. Jókat beszélgetnek a padon ülve 
az anyukák is, mert a játékok, a terület tiszta és biztonságos. Más 
településről is jártak már itt gyerekek és nagyon jól érezték magu-
kat. Az önkormányzat a gyerekek és szülők részéről számos pozitív 
visszaigazolást kapott a beruházás megvalósítása óta. A fejlesztés 
eredménye reményeik szerint hosszú távon válik érzékelhetővé. 
Szociális hatásai kimagaslóak, hiszen többek között a játékkal töltött 
gyerekkor, a játszva tanulás vezet a kiegyensúlyozott személyiség ki-
alakulásához.
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Bemutatkoznak tagtelepüléseink – BakonybánkBemutatkoznak tagtelepüléseink – Bakonybánk
Bakonybánk népessége 498 fő, területe 15,07 km2, a népsűrűség 32 
fő/km2. A község a Bakonyalja-Kisalföld kapuja akciócsoport délnyu-
gati részén, Komárom-Esztergom megye, Veszprém megye és Győr-
Moson-Sopron megye hármas megyehatárán található. A többutcás úti 
falu alatt folyik a cuhai Bakony-ér, a Bakony egyik legjelentősebb vízfo-
lyása. A települést túrázásra alkalmas, tiszta, egészséges környezet övezi, 
halastava a horgászoknak nyújt kellemes kikapcsolódást.
Mint a Bakony északi kapuja, mindig fontos volt a történelem során 
hadat viselők számára. Első írásos említése 1340-ből való. Neve a kö-
zépkori személy- és méltóságnévből, a Bán-ból származik.
A környékbeli falvakhoz hasonlóan a törökök 1541-ben és 1635-ben is 
elpusztították. Később katolikus és evangélikus magyarok telepedtek le 
területén. A Rákóczi-szabadságharc idején a kuruc brigadéros, Bezerédi 
Imre birtokában volt a település. A XVIII. század középétől kezdett újra 
benépesülni. Ekkortól az Esterházy, a Hunkár, a Stróbel, a Potyondi és 
a Dombay családoknak voltak itt birtokai. Az 1784-87-es népszámlálás 
idején már 103 család lakott a faluban. A kor forrásai szerint lakói a 
mezőgazdasági termelés mellett fuvarozással is foglalkoztak. 
Jelentős lendületet adott a falu fejlődésének a századfordulón (1901-
1902-ben) megépült helyiérdekű vasút, posta és távírda. A II. világhá-
ború után, az 1949-ben megalakult helyi termelőszövetkezet jelentette a 
legfőbb munkalehetőséget a helyieknek. Az 1990-es évektől a hagyomá-
nyos mezőgazdasági termelés mellett egyéni vállalkozói tevékenységet 
is folytatnak a község lakói.
A falu 1950-ig Veszprém megyéhez tartozott.
A községben született Bánki Donát – (1859-1922.), gépészmérnök, 
egyetemi tanár, számos szabadalom (pl.: karburátor, nagynyomású belső 
égésű motor, gőzturbina, vízturbina) szerzője vagy társszerzője, az MTA 
tagja –, ahol emlékszobával és emlékhellyel adóznak neki. 

Nevezettességei:
• Római-kori leletek, köztük a Bacchus-fej, mely a Pannonhalmi apát-
ságban látható.
• A Bánki Donát emlékpark, melyben megtekinthető egy Bánki-féle 
vízturbina.
• A barokk stílusú, 1750-ben épített római katolikus templom.
• A copf  stílusú Hunkár-kúria (1780), mely napjainkban az óvodának, 
a kultúrháznak és a Bánki Donát emlékszobának ad helyet. Parkjában 
több faritkaság is látható.
• A Bezerédy-kúria (1807), orvosi rendelő és könyvtár működik benne.
• A Stróbel-kastély (1922), melyben élelmiszerbolt és más vállalkozások 
működnek, valamint lakásként funkcionál.

Hagyományos, évente megszervezett rendezvényei:
• A június 6-án megrendezett Bánki Donát Emléknap.
• Az augusztusban megrendezett Búcsú.
• A szeptemberi Falunap.

Major László polgármester elmondta, hogy az önkormányzat az utób-
bi években többek között egy kivételével az összes belterületi utat fel-
újította, a Bezerédy-kúriát kívülről-, a Hunkár-kúriát kívülről-belülről 
komplexen felújította és 1,5 km járdát készített.
A település legfőbb jövőbeni beruházása a település szennyvízelveze-
tésének és -tisztításának megoldása a 2009. évi KEOP 7.1.2.0 (Szenny-
vízelvezetés-tisztítás) sz. pályázat keretében, melynek második fordu-
lóján is sikeresen túl vannak. A jövőbeni tervezik még a ravatalozó és 
a temető felújítását, a faluközpont kialakítását és felújítását, valamint a 
Stróbel-kastély renoválását.

Legfontosabb probléma a településen:
„Nincs kiépített szennyvízelvezető rendszer. Magas munkanélküliségi ráta.”

Legfontosabb lehetőség a településen
„Bánki Donát szülőfalujaként, több, a megújuló energiákhoz kapcso-
lódó fejlesztés, bemutatóhely kialakítása. KEOP pályázati lehetőség a 
szennyvízelvezető rendszer kialakítására.”

Egyesületünk tagjai a településről:
• Bakonybánk Község Önkormányzata

A községből ez idáig nem érkezett támogatási kérelem, ill. pályázat az 
ÚMVP III. és IV. tengelyének jogcímeire, ill. célterületeire.


